Exercice la

Bluetooth utilise un mécanisme de Polling entréVlasteret les
Slavegour permettre la communication.

Calculer ['efficacité de ce protocole de typ&oll-Call Polling,
dans le cas ou le nombre total 84avesest egal a 7, mais

seulement 2 dentre eux ont toujours de paquets a
transmettre.

Les paquets ont une dimension de 2744 bit, ébkenest de
100 bit. Le temps de propagation entre chaque station et le
Master est de 10 us, la capacité du canal de 723 kbit/s.

@ Sslave1

Master
> Roll-Call Polling ég 3'2
i Slave 7 1

o



Exercice la - Solution

2744 _

N=2 Slavesctifs T, = =3.799ms
M=7 Slavesn total 7nggo
1. = =1383
' 723000 HS
I =10us

Tempsutile (utilisé pour transmettre des données) NT,

Durée totale d’un cycle :
(M =N)(2r+2T;)+ N(2r + 2T, +T,) =2M (7 + T, ) + NT,
NT,

Efficacité : n =
2M (T +T;) + NT,

=0.785=78.5%



Exercice 1b

Dans le méme contexte de I'Exercice la, calculer I'efficacité du
protocoleRoll-Call Polling, dans le cas ou les @lavesactifs
transmettent de paquets de tatléd bit.

Les autres parametres sont les mémegakenest de 100 bit. Le
temps de propagation entre chague station btdsterest de
10 us, la capacité du canal de 723 kbit/s.

. Slave 1

Master
> Roll-Call Polling é: o
i @ Slave7?



Exercice 1b - Solution

200

N=2 Slavesctifs T, = =0.2766ns
M=7 Slavesn total 7231%(())0
1. = =1383
' 723000 HS
r =10us

Tempsutile (utilisé pour transmettre des données) NT,

Durée totale d’un cycle :
(M =N)(2r+2T;)+ N(2r + 2T, +T,) =2M (7 + T, ) + NT,
NT,

Efficacité :n7 =
2M (T +T;) + NT,

=0.2104=21.04%



Exercice 1c

Calculer les temps maximal nécessaire pour Siave (par

exemple, leSlave 1) pour acceder au canal et pouvoir
transmettre son paquet Master.

Le nombre total deSlavesest toujours egal a 7, et il faut
supposer gu’ils aient tous des paguets a transmettre.

Les paquets ont une dimension de 2744 bit, ébkenest de
100 bit. Le temps de propagation entre chaque station et le
Master est de 10 ps, la capacité du canal de 723 kbit/s.

@ Sslave1

Master
> Roll-Call Polling ég 3'2
i 5

Q Slave 7



Exercice 1c - Solution
2744 _,

N=7 Slavesactifs b= =3.7959ms
M=7 Slavesn total 72:13880
1. = =1383
' 723000 HS
I =10us

Tempsnécessairgour que les M-1=6 autre stations transmettent
leur paquets (M -1)(27 + 2T, +T,) = 47.33ms

Ensuite, pour étre precis, il faut que le Slave 1 envoie vers le
Master le Token et le recoive a nouveau :

T o= 47.33Ms+2(7 +T. ) = 47.626ms

acces



Exercice 1d

Calculer les temps moyen nécessaire pour un slave (par exemple,
le Slave 1) pour accéder au canal et pouvoir transmettre son
paquet au Master.

Le nombre total de Slaves est toujours egal a 7, et on suppose
gu’ils aient tous des paquets a transmettre.

Les paquets ont une dimension de 2744 bit, ébkenest de
100 bit. Le temps de propagation entre chaque station et le
Master est de 10 us, la capacité du canal de 723 kbit/s.

@ Sslave1

Master
Slave 2
>Roll-Call Polling ég
i@ Slave 7 !



Exercice le

Imaginez maintenant que, dans BluetoothMaster utilise un
mecanisme de Polling vers toutes les stations, en incluant pas
seulement leSlaveanais aussi leParked Slaves

Calculer donc I'efficacite du mecanisnkoll-Call Polling, dans
le cas ou le nombre total de Slaves est égal a 7 (et 2 d’entre
eux ont des paquets a transmettre, comme dans I'Exercice
la), et le nombre dd’arked Slavesest égal a 256 (par
deéfinition, lesParked Slavers’ont rien a transmettre).

Les paquets ont une dimension de 2744 bit, ébkenest de
100 bit. Le temps de propagation entre chaque station et le
Master est de 10 ps, la capacité du canal de 723 kbit/s.

8



Exercice le - Solution

2744 _

N=2 slaves actifs T, = =3.799ms
M=7+256=263 slaves en total 725(())(())0
1. = =1383
' 723000 HS
r =10us

Tempsutile (utilisé pour transmettre des données) NT,

Durée totale d’un cycle :
(M =N)(2r+2T;)+ N(2r + 2T, +T,) =2M (7 + T, ) + NT,
NT,

Efficacité : n =
2M (7 +T;) + NT,

=0.08867=38.86 0



